2) INpeobpasosas nanuoe ypasHeHHe K Buny x’ —y* =0, corjacto
¢dopmyne (b), nonyuum
dy (x¥ ““!Ix)lx Y lny—yx¥Tt
dx (xy_yx); T X Ink—xy*Tt °

Ipu x_l u3 uax—moro ypaBHeHusi onpefensem y==1. Hckomoe
sHauenue y’ (1)=1.

746. HaifiTh uacTHble npoussouﬂbre HesBHOH yHKUHU 2(x, y),
3afanHOH ypaBHeHueM: 1) x? 4y +22—z=0; 2) ax+by—cz=
=k cos (ax+-by —cz).

Pewenue. 1) O6GosHauus JeByl0 4YacTb ypaBHeHHR uepes
@ (x, y, 2) u nonbsysacbe GopmydaMu (A), noayuum

@ 9 a_ @ %
dx ?, 2:—1"' 0y. (Pz' 2z —1

2) Hpeogpasyﬂ 'ypaBHeHue K Buly ax--by—cz—kcos(ax+-
+by—c2)=0 u o6o3Hayasa ero Jesyl0 uacTb uepes F(x, y, 2)
no ¢opmyndM (A) Hafizem

‘2_2___5:___ a+ak sin{ax 4 by —cz) _a
ax .~ —c—cksin(axtby—cz) ¢’
QE____’E'/____ b - bk sin {ax 4 by —cz) _b
oy F.  —c—cksin(axby—cz) ¢ °

Hailitt npou3BoAHble HEeABHBIX QYHKUHHA:

47, Vx4V y=Va @2 148, up= —In(uo); S22

_xt+y. 4y . _ )
749. y* = =y ax y::z? 750. xsmy+c052y-cos?z/, y II/:%?
51 x*+y24-22+2xz=1; 2)? z'? 752, e =cosvcost; '1'-'? g—;-‘?

753. Ilposepurs, 4TO q)yHKuuﬂ 4 sin (3x+ 2y+52 )—3v+2y+5z
YIOBJIETBOPAET YPABHEHHIO 5}—}—@-}- 1=0

§ 7. YaciHble NpoH3BOAHbIE BHICUIHX NMOPAIKOB

OyHKUHIO MHOFMX apryMeHToB u==[(X, y, . f) MoxHO Aup-
tbepeHunposaTh M0 Ka)KIIOMy apryMeHTy. I'Ioaxyqeﬂﬂme YacTHble

du

3 W (nepsoro mopAxKa) oObHIYHO 3aBHCAT
OT TeX e apryMEeHTOB M KaXkKAyl0 U3 HHUX TaKXKe MOXHO audpepeH-
LMpoBaTb MO KaX[OMy aprymenty.
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Yacmroe npoussodrsie om 4acmHolx NPouU3BoOHbLX Nepeoeo nopadka:
HA306IBAIOMCA HACMHIMU NPOU3BOOHBIMYU 8mopoco nopadka. OHu 0603Ha-

HYawTCcH.
0 (Y _u_ s o (w)_ Pu _ -
ox \ox) T o T Hexs Gy \Gx) T dx oy U

O (Ouw\__ 0% _ - . 0 (3u\_du__ -
ox \dy ) "y ox Yux>s 0y \dy =op= Uy

® e % 2 s e e s & 2 & & e s o & e o s

-e

Yacmuoie npoussodHsie om 4OCMHbIX RPOU3Z0OHBLX 8O PO20 NOPAOKA
HA3bIBAIOMCA YACTIHBLMU NPOU3BOGHIMYU mpembe2o nopadka. Ouu o6o-
3HAYalTCA:

0 Qit_l _(?ib_t_.f"’ . i aau . a3u _ f”’ .
Ox \0x2)  oxd !X¥¥%% g, \Gx®) " dxoy [t

7}
_9_ Au\__ Bu . d du \ 0% “f
- - 0x \0x dy)  oxoyox [*yr:

e« ¢ % e 8 e s ® 3 e 8 8 e 2 3 6 & ot e =5 s o . »

Anajoruuno onpenenarTca 0603HavalOTCA 4YacTHbIE npon3Box-
Hbl€ HETBEPTOro, MATOIO M APYruX BHICIIUX IOPAAKOB.

Qacmusle npoussoOHble BbICLULUX NOPATKOS, OMAUHAIOULUEC MOALKO
nocaedosameabHocmoio OugghepeHyupoBARUS, DABHYLI, ecau OHU Henpe-
poisrnt. Hanpumep,

Py 0% By u Pu
dx 0y Oy ox' Ox2dy Oyox® 0xoy ox"

CorJiacHO 3TOMY NOJIOKEHHIQ, DYHK[LH A ABY X NEPEMEHHBIX 2 = f(X,y)
¥MeeT TPU pasJHUHBIX YaCTHBIX MPOU3BOJAHLIX BTOPOro NOpfAAKa

o’ on o
0x3*' dxoy’® ay?’

yeTHpe PAas3/JMYHBIX YaCTHHIX TPOM3BOAHHIX TPETbero MopAaka

%z 092 092 o
0x3' O0x2dy’ Oxoy®’® Oy3

n BooSue n--1 pasnuuHBIX YacTHBIX NPOM3BONHBIX N-TO NOpPAJLKa
YacTHble NPOU3BOJHBIE BHICIIMX NOPAAKOB HaXOAATCS MyTeM 110C-
JIE0BaTeJIbHOTO HaX0X NI€HU 1 OTHON MPOU3BOAHOM BCJIe] 3a APYroli o
npasuiaM gubdepeHuupoBanus ¢yHKUKMH OAHON nepemenHoi (ra. ).
754. Haiitu yacrHbie nponsBoquxe BTOPOro nopmu(a ClenyoUHX
byukuni: 1) z=x%—2x2y +3y% 2) u (x, y, {)=e"".
Pewenue. 1)CHayana HaX04uM YacTHbIE NPOM3BOLHbIE NEPBOro
Nnopsiika, 3aTeM HCKOMBIE YACTHbI€ IPOWU3BOJHLIE BTOPOro NOpsiKa:

z; = Jx?—4xy, z; =~ 2x2 -} 6y;
Zrv=6x—4y; Zp, =2y =—4% 2,,=6.
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2) HocnenoaaTe‘ano JudepeHuupys, Haxonnm
Up=yte™,  uy=xte™t, u= xye""" Uy = Y27t
uxy—-uyx—t(l+xyt)e uxz=u,x—y(1+xyt)e
Uy =gy =x (14 xyt) e,  uy,=x%™, uy= x2y2e"yt.

755. TIpOBepHTD, UTO 2y, = 2, AN yHKUMI: 1) 2 =cos(ax — by),

2) z=In(x2+y*+1).

Pemenue. 1) [updepenunpys 2z mno x, Hafijlem Zp=
= — g sin (ax—by); nudepeHunpys 2, TIO Y, HaljeM (zx)y = zxy__
==ab cos (ax— by).

Hudpeperunpyem s ApYroM nopsjKe: cHauana HaliieM NP OH3BOL-
HYIO OT 2 1O Y, 2= b sin (ax —by), 3ateM NpPOM3BOLHYIO OT Z, MO
x, (2y ) = 2y = ab cos (ax—b)-

Conocrapass nosyYeHHbIe Pe3yNbTaThl, 3aKMOYACM, UTO AJIS AaH-
HON (YHKUHH zxy = 2yx.

2) TlocaepgoBatenibHO AubpdepeHUHPY S, HAXOAHM Zyy, 3aTeM z'_,',x :

’ 2x ” 4xy

xyt xyt

T Tarptl 0 T T e
' 2y . dxy
YT AT T T @A

CnenoBaTenbHO, M AAA 3TOH OYHKNHHM 2y, =2,,.

756. [IpoBeputh, yT0 GYHKUHA z=2cos2 (y——i) yAOBJIeTBO-

a2z
psieT AH(ppepeHIHaNTbHOMY YPaBHEHHIO 2 axa +ax dy =0.

Pewenne. HaligeM yacTHble NPOH3BOAHLIE BTOPOro mopsaxa,
coflep¥kauidecss B JaHHOM ypaBHEHUH:

0z X s X 1 .

FP =2-2¢0s (y—--:,f) . [—— sin <y— —2—)] . (‘"2‘) = sin (2y — x);
o
0x2

IloxcraBnaa ¥X B JaHHOe ypaBHeHHe, NMOJYYHAM TOXZectBO: 0=0O0.

757. Ha#ity wacTHbIe NPOH3BOJHbIE BTOPOro MOPAAKA CAEAYIOUIHX

¢yukuui: 1) z=:2—y'f_i_—§,; 2) u=e*lny+sinylnx.

= —CO0S (2y—;x); (% = 2cos (2y—x).

o a3
758. Haiitu 5{2%/’ ecan u=ln(x+y).

759. Halitu u,yy, ecan u = sin (xy).

760. Haitu , €caH u=2%%,

3u
O0x 0y 0z
761. IlpoBepurs, 4TO o2 o2 ans byHKuHi:
posep 9xdy 0y ox y

1) z=ln?; 2) z=arcctg (x4 2y).
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I i) ot
762. I'lpoBeputsb, uTO =5y AnA QYHKIHH U= —.

Ox dy Ox xyz
763. Hpoaepmb uyto ¢ynkuus p=In(x%+4 y?) ypoBneTBopsier

o%p
ypaBHeHHIO ax2+ ke =0.

X
764. Hpoaepm‘b yro GyHKUMA u=e¥ YAOBJETBOp fieT ypaBHe-

du__ 02%u
HRIO Fo— + axay

§ 8. Kacareabnas ma0CKOCTb W HOPMadb K NMOBEPXHOCTH

Ecnu nosepxHocTe 3ajaHa ypaBuenueMm F (x, y, 2)=0 H Touka
My (%o, Yo, 2,) NEKHT HaA Heil, TO:

KacarteJbHas NJIOCKOCTb K MOBEPXHOCTH B Touke M, onpegensercs
ypaBHeHHeM

(x—xo) Fx (Mo) + (y—yo) Fy (Mg) +(z— 2)) F; (Mg) =0; (1)

HOpMaJb K NMOBEPXHOCTH B Touke M, (npfAmMas, npoxoxsulaa yepes
TOUKY M, nepneHIHKYNSPHO K KacaTenbHOH IJIOCKOCTH ) ONpejiensercs
ypaBHEHHAMH

| e = A o (11
F,(My) F, (Mo) F, (My) ‘

Touku noBepxHocTH F (X, y, 2) =0, rae oflHOBpeMeHHO oﬁpamgtol‘cé
B HYJb BCe YacTHHIE NPOH3BOJHHIE NEPBOro MOPSLKa F;, F'y, F., Ha-
3bIBAIOTCS OCOOBIMH. B Takux Toukax noaepxnocrb He HMeeT HH
KacaTeJbHOH MJOCKOCTH, HH HOpMaJH,

765. Hafitu ypaBHeHHs KacaTelbHOHW NJIOCKOCTH H HOpPMana K
9JIUNTHYECKOMY napabosouny z=2x2+4y? B touke A (1; —1; 3).

Pemenmue. Tlpeo6pazyem ypaBHeHHe NMOBEPXHOCTH K BHLY 242 + -
+y?*—2z=0 u, oGo3HaukB ero JsieByio 4actb yepes F (¥, y, 2z), Haili-

JleM YacTHble NpOH3BOAHLIE F =4x, Fy-—2y, F =— 1, BBIYHCAHM
WX UHCJOBbIE 3HAYEHHS B AaHHOH Touke Fy(A)=4, Fy(A),=-—-2,
F,(A)=—1 u, noxgcraBasa B obuwue ypasuenua (I) u (I11), nonyuum:

ypaBHEHHE KacaTeNbHOl M10ckocTH 4 (x—1)—2(x-+1)—(2—3) =0
HIH 4x—2y—2z2—3=0;

X1 y+1 2—3
ypaBHeHHS HOPMalH —;

—2 T =1

766. Ha chepe x%-+y?- 22 =676 HallTH TOUKH, I'le KacaTeJpHasd

NJIOCKOCTb NMapanJsenbHa NMJAOCKOCTH 3x— 12y 42=0. .

Pemenne. Ilonpaysace obuuM ypasnennem (I), cocrasum ypas-

HeHHe KacaTeJbHOH IJIOCKOCTH K JaHHOi chepe B ee ToUKe (X, Yo, Zo):
Xo (X —x0) + Yo (Y—1Yo) + 2 (2—2¢) =0

— 262 —



